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ЕМПІРИЧНА ОЦІНКА ВІДНОШЕННЯ СОЦІУМУ ДО ШТУЧНОГО 
ІНТЕЛЕКТУ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ІНТЕРНЕТ-ПРОСТОРУ

У статті досліджено сучасний стан сприйняття українським соціумом штучного інтелекту (ШІ). Кількіс-
но оцінено на основі консолідації новинних потоків документів з відкритих джерел Інтернету два виміри 
відношення соціуму до ШІ – актуальність та несприйняття. Використано точковий моніторинг Інтернету як 
базовий метод емпіричного відбору документів з оцінками ставлення індивідів до ШІ, а контент-аналіз як 
засіб ідентифікації відношення індивіду до проблеми на основі тональності змісту відповідного документа. 
Автоматизацію моніторингу Інтернету множиною запитів з наступною консолідацією новинних потоків у 
розрізі місяців 2025 р. та тональності контенту відібраних документів щодо ШІ здійснено системою кон-
тент-аналізу InfoStream. Ідентифіковано місячні тренди ставлення суспільства України до технологій ШІ у 
2025 р. Наголошено на перевагах використання F-міри для побудови інтегральної оцінки сприйняття соціу-
мом ШІ на основі обчислених індексів для різних сегментів Інтернет-простору.
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Постановка проблеми. Початок ХХІ ст. 
ознаменувався певними знаковими прори-
вами у сфері комп’ютерних технологій. До 
провідних тенденцій впровадження у підпри-
ємництво та освіту сучасних комп’ютерних 
технологій фахівці відносять штучний інте-
лект (ШІ, англ. AI), квантові обчислення, тех-
нології сховищ даних і Data Mining у контексті 
великих даних (Big Data). Від таких інстру-
ментів очікують покращення ефективності 
опрацювання економічної та управлінської 
інформації, якіснішого обґрунтування управ-
лінських рішень та виконання все більшого 
кола рутинних операцій фахівців різного про-
філю. Власне ці очікування формують певне 
сприйняття соціумом зазначених технологій 
і, зокрема, акцентують на новизні мислення 
і методики автоматизації бізнес-процесів, 
впливу на ринок праці, етичних аспектах їх 
використання.

У світі та Україні зокрема спостерігається 
сплеск зацікавленості різними технологіями 
ШІ. За даними Д. Андрусенко [2], В. Дяченка 
[7] та (О.В. Журавель, М.О. Міхляєва) [8] 
агенти ШІ, базовані на великих мовних 
моделях, частіше впроваджуються у контур 
управління організаціями [2, 8], що призво-
дить до кардинальної зміни бізнес-процесів 
[2, 3]. Розробка нових систем ШІ стає трен-
дом ІТ-сфери. Тому країни світу розробляють 
стратегії впровадження штучного інтелекту 
(Г.О. Андрощук) [1].

Історія розвитку інформаційних технологій 
засвідчує залежність їхнього використання від 
сприйняття населенням країни. Щодо штуч-
ного інтелекту, то маємо на сьогодні широ-
кий спектр відгуків фахівців – від негативу 
і попереджень про небезпеку застосування до 
хвалебних од. Такі оприлюднені відгуки вира-
жають думки лише окремих індивідів, навіть 
якщо вони є знаними фахівцями. Консоліда-
ція відношення окремих осіб до ШІ як оцінки 
сприйняття соціумом чи населенням України 
штучного інтелекту є складним і наразі неви-
рішеним завданням з огляду на потребу уза-
гальнення індивідуальних оцінок з масиву 
неструктурованої текстової інформації, розки-
даної по різних джерелах. З огляду на суспіль-
ний інтерес щодо технологій ШІ в Україні [21] 
відстеження відношення суспільства до такої 
проблематики стає актуальним завданням.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Штучний інтелект усталено трактується як 
галузь інформатики із розроблення інтелекту-
альних комп’ютерних систем [21] і P. Jackson 
[25, с. 35]. Значний пласт публікацій – дослі-
дження впливу засобів ШІ на економіку, біз-
нес і суспільство загалом. Фахівці аналізу-
ють переваги використання технологій ШІ 
для підприємств у сучасних умовах [8] та 
констатують розширення спектру їх засто-
сування [2; 8, с. 37–39]. Прискіплива увага 
теоретиків і практиків зосереджена на оціню-
ванні результатів застосування ШІ. Приміром 
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автори Інтернет-публікацій [2, 3, 7] і С. Мала-
мура [14] наголошують на перевагах інстру-
ментів ШІ для автоматизації бізнес-процесів 
та здійснення підприємницької діяльності, 
а у (М. Друшляк, О. Семеніхіна) [6] на основі 
анкетування студентів оцінюється роль гене-
ративного ШІ у навчальному процесі. Водно-
час у багатьох джерелах оприлюднені відо-
мості про негативні впливи ШІ: прогнозні 
оцінки щодо скорочення ринків праці [2, 3, 
13], етичні проблеми використання агентів 
ШІ у різних сферах людської діяльності (див. 
Д. Гора [4], В. Зубрицький [9], І. Пилипів [15], 
[16], P. Scharre [20]), безпідставні надії усу-
нення суб’єктивізму в обґрунтуванні рішень 
з використанням ШІ [4, 22]. Процес імпле-
ментації технологій ШІ у різні сфери діяль-
ності є тривалим у часі і тому держави світу 
розробляють стратегії його впровадження. 
В Україні схвалено на урядовому рівні кон-
цепцію розвитку штучного інтелекту [17], де 
окреслено пріоритетні сфери державної полі-
тики до 2030р. з впровадження засобів ШІ. 
Причому освіта розглядається як одна з пер-
шочергових сфер застосування ШІ і тому 
МОН України періодично аналізує стан його 
використання у навчальному процесі [16]. 
Порівняльний аналіз стратегій розвитку ШІ 
різних країн здійснений Г.О. Андрощуком [1], 
О.В. Костенком [11] і наголошено на ризиках 
безконтрольного застосування технологій ШІ.

Цифрові мережі на кшталт Інтернету 
набули статусу основного середовища збері-
гання інформації різних форматів. Тому зна-
чна увага приділяється технологіям пошуку 
та опрацювання даних з Інтернету, які тради-
ційно пов’язують з конкурентною розвідкою 
(КР) (див. О.В. Додонов та ін. [5], С.В. Стай-
куца та ін. [18]). L. Kahaner [26] визначив 
вивчення нових технологій, продуктів і про-
цесів через моніторинг інформаційного про-
стору базовою компетенцією фахівця КР. 
Методологія Інтернет-оцінювання відно-
шення соціуму до проблеми, базована на 
методах КР, обґрунтована I. Tverdokhlib у [28]. 
Важливим аспектом оцінювання моніторингу 
Інтернету є вибір критеріїв якості інформа-
ційного пошуку. Огляд показників виміру 
медіа-присутності банків в Інтернет-просторі 
для систем контент-аналізу, наведено у статті 
(А. Ладур, І. Твердохліб) [12, с. 86–87]. Часто 
оцінюють результати інформаційного пошуку 
за допомогою F – міри [23] і Y. Sasaki [27], 
яка уможливлює інтеграцію оцінок точності 
і повноти вибірки запиту.

Аналіз ставлення соціуму до ШІ на основі 
цілеспрямованого моніторингу Інтернету 
неможливий без автоматизованої ідентифікації 

тональності змісту документів. У КР тональ-
ність змісту документу у контексті запиту узго-
джується з 3-рівневою шкалою – позитивна, 
нейтральна, негативна [5] і встановлюється 
методом контент-аналізу [10], який громізд-
кий і на практиці використовувався обмежено 
(О.В. Чекмишев) [19]. Власне поява систем 
контент-аналізу для КР уможливила його вико-
ристання для аналізу змісту новинних потоків 
Інтернету [5, 18, 28].

Метою статті є відстеження тенденцій 
сприйняття суспільством України штучного 
інтелекту на основі агрегації оцінок індиві-
дів, отриманих з відкритих джерел Інтернету. 
Трактуючи Інтернет-простір як адекватну про-
екцію інформаційного поля України, можливо 
формувати вибірки документів з проблема-
тики ШІ за допомогою систем контент-аналізу, 
досліджувати їхню тональність у контексті ШІ 
та консолідувати оцінки з використанням репу-
таційних індексів, що уможливить окреслення 
сучасних трендів окремих аспектів ставлення 
соціуму до технологій ШІ в Україні. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Для досягнення задекларованої 
вище мети дослідження відношення соціуму 
до ШІ застосували описану в [28] методоло-
гію Інтернет-оцінювання. Згідно [28, с. 536] 
методика кількісного оцінювання ставлення 
українського суспільства до технологій ШІ 
включала таку послідовність етапів: 1) фор-
мулювання завдання моніторингу Інтернету 
з проблеми ШІ; 2) планування моніторингу 
Інтернет-простору з тематики ШІ; 3) формалі-
зація завдання оцінювання відношення соці-
уму до ШІ через призму Інтернет-простору; 
4) моніторинг Інтернет-простору за допо-
могою системи контент-аналізу InfoStream 
[24]; 5) аналіз результатів моніторингу Інтер-
нет-простору у контексті моделі оцінювання 
ставлення соціуму до ШІ; 6) формулювання 
висновків у контексті мети дослідження. 
Нижче стисло висвітлено ключові аспекти 
окресленої вище методики.

Згідно з [28, с. 524–535], кількісно оцінити 
такі аспекти відношення соціуму до ШІ як 
актуальність і несприйняття можливо на 
основі результатів моніторингу Інтернет-про-
стору за допомогою системи контент-аналізу 
сукупністю запитів { }1 , , m

AI AI AIZ z z= … . Зміс-
товно кожен запит i

AI AIz Z∈  стосується пев-
ного аспекту ШІ та з практичної точки зору 
має описуватися таким набором параметрів 
[28, с. 531]:

1 2( , , , , )i i i i i i i
AI AI Ai Ai AIz z K T I a a=

де	 , ,i i i
AI Ai AiK T I  – для і-го запиту відповідно 

множина концептів для його формалізації 

(1)
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пошуковою мовою системи контент-ана-
лізу, ретроспектива пошуку документів 
у БД системи, сегменти Інтернет-про-
стору для пошуку релевантних документів; 

1 2,i ia a  – параметри уточнення процедури 
відбору релевантних документів системою 
контент-аналізу (дублі та морфологія); 
AI – індекс позначення проблеми штучного 
інтелекту; i

AI AIK K⊆  – сукупність клю-
чових слів проблеми ШІ. Тоді на основі 
[28, с. 533] для кожного запиту i

AIz  можна 
оцінити рівень ( )i

AI jA t  актуальності ШІ для 
соціуму у відповідному сегменті Інтернету 
у період i

j AIt T∈  за формулою

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) [ ]

, ,
0;1

, , ,

i i
AI j AI ji

AI j i i i
AI j AI j AI j

p z t h z t
A t

p z t h z t n z t

+
= ∈

+ +

де	 ( ) ( ) ( ), , , , ,i i i
AI j AI j AI jp z t h z t n z t  – консолідова- 

ні для періоду tj обсяги новинних потоків 
документів у вибірці запиту i

AIz  відповідно 
позитивної, нейтральної та негативної то- 
нальності щодо ШІ.
Аналогічно [28, с. 534] будемо оцінювати 

рівень ( )i
AI jS t  несприйняття соціумом про-

блеми ШІ у період i
j AIt T∈  згідно результатів 

запиту i
AIz  з використанням співвідношення

( ) ( ) ( )
( ) ( )

( )
[ ]

, ,
1; 1

, 0.5 ,

,

i i
AI j AI ji

AI j i i
AI j AI j

i
AI j

p z t n z t
S t

p z t h z t

n z t

−
= ∈ − +

+ × +
+

Математична модель (1)–(3) уможливлює 
відстеження у динаміці ставлення соціуму 
до штучного інтелекту через призму Інтер-
нет-простору. Причому чим ближче значення 

( )i
AI jA t  до одиниці, тим соціум демонструє 

більшу довіру до ШІ, а при ( ) 0i
AI jS t =  – тема-

тика ШІ у часовий період i
j AIt T∈  соціуму 

нецікава. Натомість соціум у часовий період 
i

j AIt T∈  не сприймає ШІ, якщо величина 
( ) 1i

AI jS t →− .
Для відстеження і аналізу новинних пото-

ків інформації Інтернету з проблеми ШІ із 
застосуванням моделі (1)–(3) було здійснено 
точковий моніторинг двох сегментів Інтер-
нет-простору сукупністю запитів виду (1). 
Автоматизували процес пошуку релевант-
них запитам документів у сегментах Інтер-
нету за допомогою системи контент-аналізу 
InfoStream [5, 24]. Загальна характеристика 
запитів моніторингу Інтернету щодо про-
блеми ШІ наведена у табл. 1 із зазначенням 
дат їх здійснення, БД «Головна» системи 
InfoStream асоціюється з сегментом ЗМІ 
в Інтернет-просторі, а БД «Форуми» – охоплює 

(2)

(3)

сегмент соціальних мереж. Для усіх запитів 
ретроспектива пошуку документів складала 
півроку від дати моніторингу (згідно пакета 
послуг BizOnline [24]). Друга частина табл. 
1 містить формалізовані тексти запитів пошу-
ковою мовою InfoRes [24] системи InfoStream. 
Тире у клітинці табл. 1 означає відсутність 
даних. З огляду на мету дослідження шукали 
в Інтернеті документи, що стосувалися ШІ 
загалом та окремо його застосування в еко-
номіці і освіті. У новинні потоки документів 
запитів включались дублі, оскільки репости 
та поширення повідомлень інших джерел, 
очевидно, засвідчує підтримку індивідом 
наявного в оригіналі ставлення до ШІ. У про-
цесі моніторингу тексти запитів за потребою 
уточнювали за допомогою їхніх інформацій-
них портретів, які система InfoStream фор-
мувала на основі аналізу змісту документів 
вибірки (див. формалізовані мовою InfoRes 
тексти запитів №2, №4 і №6 у табл. 1). Обсяги 
новинних потоків різняться залежно від мети 
моніторингу та сегмента Інтернет-простору.

Системи контент-аналізу, типовим пред-
ставником яких є InfoStream, здійсню-
ють певне опрацювання змісту документів 
вибірки запитів. Зокрема, корисною їх функ-
цією є побудова так званого інформаційного 
портрету запиту [24]. У табл. 2 узагальнено 
на їх основі контент отриманих множин реле-
вантних запитам табл. 1 документів із відкри-
тих джерел Інтернету. 

Кількість мов і країн характеризують гео-
графію зацікавленості ШІ, список джерел 
документів в інформаційному портреті неявно 
вказує на вагу проблеми та пов’язує їх з кра-
їнами. Також ще для кожної вибірки зазна-
чаються наявні співвідношення між мовами 
документів, їхніми джерелами, тональністю 
змісту як показника сприйняття ШІ, між 
країнами джерел та між розмірами відібра-
них документів і їх цифровим наповненням 
[24]. Як випливає з табл. 2, загалом для усіх 
вибірок характерно переважання документів 
позитивної тональності щодо ШІ.

Вище охарактеризовано релевантні вибірки 
документів щодо ставлення соціуму до ШІ 
згідно запитів моніторингу на якісному рівні. 
Але модель (1)–(3) для отримання кількісних 
оцінок актуальності та несприйняття ШІ як 
двох вимірів відношення соціуму до цієї про-
блеми вимагає для кожного запиту консолі-
дованих місячних обсягів новинних потоків 
документів у розрізі їхньої тональності. З цією 
метою після виконання запиту системою 
InfoStream потрібно активізувати її режим 
Динаміка та вибрати Формат=«Тональний» 
і місяць як часовий період для консолідації 
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Таблиця 1
Запити моніторингу Інтернету з проблеми штучного інтелекту

Характеристика запиту Обсяг вибірки запиту, документів
мета № БД InfoStream дублі морфологія 24.11.25 р. 05.12.25 р. 29.12.25 р.

Моніторинг 
проблеми ШІ 
загалом

1 Головна так так 117487 – –
Форуми так так 22955 22049 -

5 Головна так так – – 154119

Форуми так так – – 27187
7 так так – – 2136

Моніторинг 
проблеми ШІ 
у економіці і 
освіті

2 Головна так так 6919 6481 –
Форуми так так – 166 –

3
Форуми

так так 23041 – –
4 так так – 209 –
6 так так – – 10644

Формалізація запиту мовою системи InfoStream
Номер запиту Текст запиту пошуковою мовою InfoRes [24]

1 ((Ш | ш)тучн~/0/інтелект~) | ШІ | AI
2 (((Ш | ш)тучн~/0/інтелект~) | ШІ | AI) & (Економіка України] | Освіта] | Економіка])
3 (((Ш | ш)тучн~/0/інтелект~) | ШІ | AI) & ((Е | е)кономі~ | освіт~) 

4 (((Ш | ш)тучн~/0/інтелект~) | ШІ | AI) & ((Економіка України] | Освіта] | Економіка]) | 
(Економіка України] | Освіта] | Економіка]))

5 (штучний інтелект) | ШІ | AI | (artifical~intelligence)

6 ((штучний інтелект) | ШІ | AI | (artifical~intelligence)) & (Економіка України] | Освіта] | 
Економіка])

7 ((штучний інтелект) | ШІ | AI | (artifical~intelligence)) ! (Telegram])
Джерело: складено автором на основі звітів InfoStream

Таблиця 2
Загальна характеристика контенту новинних потоків документів Інтернету з тематики 

штучного інтелекту у розрізі запитів (фрагмент)
Запит Змістовна характеристика вибірки документів

№ дата БД мов країн джерел контент вибірки запиту

1
24.11.25

Головна 3 29 50
Україно- та російськомовні порівно, українські і російські 
джерела як 2:1, більше позитивної тональності, головно 
середнього розміру з малим цифровим наповненням.

Форуми
3 3 10 Російсько- та англомовні як 2:1, переважно російські 

джерела, Telegram як основне джерело, різна тональність, 
розміри малий до середнього як 3:1, цифрова наповненість 
мала до середньої як 3:1.05.12.25 3 2 10

2

24.11.25

Головна

3 24 50 Переважно україномовні (3:1), домінування українських 
джерел, Україна : США : Росія як 3:1:1, переважно 
позитивні, розмір середній до великого як 3:1 головно 
з малим цифровим наповненням, економіка України до 
освіти як 3:1.

05.12.25 3 23 50

3 24.11.25 Форуми 3 3 10
Російсько- та англомовні як 2:1, Росія : Україна : США 
як 4:1:1, Telegram як домінуюче джерело, розмір малий 
до середнього як 3:1, цифрова наповненість мала до 
середньої як 3:1.

6 29.12.25 Головна 3 22 50

Україно- та російськомовні як 3:1, головно українські 
джерела, економіка України і освіта у відношенні 3:1, 
документи переважно малої цифрової насиченості та 
у співвідношенні середнього і великого розміру як 3:1, 
країни Україна : США : Росія як 4:1:1.

7 29.12.25 Форуми 3 3 16

Англо-, україно- та російськомовні як 2:1:1, YouTube 
як домінуюче джерело, тональність різна, документи 
середнього та малого розмірів у співвідношення 3:1, 
відношення малої цифрової наповненості до середньої як 
3:1, домінування джерел з України.

Джерело: складено автором на основі інформаційних портретів запитів InfoStream
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(Групувати по = «місяцях»). Зразок екрану 
InfoStream у режимі Динаміка з добавле-
ними поясненнями автора зображений на 
рис. 1. Значення ( ) ( ) ( ), , , , ,i i i

AI j AI j AI jp z t h z t n z t  
для i

j AIt T∈  отримали у діалозі з системою, 
наводячи курсор мишки на відповідний 
тональності фрагмент гістограми для часо-
вого періоду tj – див. рис. 1. Зразок отри-
маних динамічних рядів для моделі (1)–(3) 
оприлюднено у табл. 3.

 Емпіричні дані табл. 3 засвідчують зна-
чну активність соціуму у мережі Інтернет 
у 2025 р. з обговорення ШІ – обсяги місячних 
новинних потоків з цієї проблеми у ключових 
сегментах Інтернету стабільно коливалися 
у межах 1–3 тисяч документів. Загалом відзна-
чаємо переважання обсягів документів пози-
тивної тональності над кількістю негативних 
у кожному з 2-х сегментів Інтернет-простору. 
Якщо для сегменту ЗМІ спостерігаємо певний 
паритет позитивного і нейтрального сприй-
няття ШІ, то для соціальних мереж харак-
терно суттєва перевага нейтральних оцінок 
над позитивними. 

На основі таких рядів було розраховано 
за формулами (2), (3) місячні індекси став-
лення соціуму до проблеми ШІ для усіх 
запитів табл. 1. Типова динаміка зміни оці-
нок актуальності та несприйняття суспіль-
ством України технологій ШІ у розрізі міся-
ців і сегментів Інтернету показана на рис. 2. 
Констатуємо з одного боку певну хаотичність 

оцінок, а з другого – стабільно-високий рівень 
актуальності ШІ в обох сегментах Інтернет-
простору (місячні індекси актуальності коли-
ваються навколо величини 0.9). Значення 
місячних індексів несприйняття ШІ у соцме-
режах стабільно нижчі, аніж для ЗМІ. Загалом 
у 2025 р. характерним було позитивно-кри-
тичне ставлення до технологій ШІ, оскільки 
від’ємні значення індексів несприйняття соці-
умом ШІ майже відсутні.

За допомого стандартного засобу Аналіз MS 
Excel здійснили апроксимацію часових рядів 
розрахованих індексів з метою ідентифіка-
ції трендів відношення соціуму до ШІ – див. 
штрихові лінії рис. 2. Усі тренди є поліномі-
альними 5-го степеню з коефіцієнтами детер-
мінації ( )2 0.88;1.0R ∈ , що засвідчує якість 
апроксимації. Рівняння трендів у стандартній 
формі показані на рис. 2 біля відповідної лінії. 
Під y розуміється відповідний тренду місяч-
ний індекс, а незалежний чинник x  тракту-
ється як порядковий номер часового періоду 
(місяця) інтервалу моніторингу.

Охарактеризовані вище тенденції став-
лення українського соціуму до проблеми 
ШІ залежні від сегменту Інтернет-простору, 
з відкритих джерел якого формували новинні 
потоки документів. Щоб оцінити загальний 
ефект сприйняття суспільством технологій ШІ 
через призму Інтернету, очевидно потрібно 
ці індекси якось інтегрувати. Простою агре-
гацією отриманих оцінок не обійтися, так як 

Рис. 1. Тональна візуалізація денних обсягів новинних потоків документів ЗМІ 
у 2025 р. з тематики ШІ згідно запиту №1

Джерело: звіт системи InfoStream

Запит №1

Параметри запиту 

Обсяги 
потоків 

Частка 
позити
вних

Частка нейтральних 

Частка негативних 
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Таблиця 3
Динамічні ряди місячних обсягів новинних потоків Інтернету з тематики ШІ 

у вибірках запитів у розрізі тональності контенту
Запит Часовий 

ряд
Кількість документів у вибірці i-го запиту з датою моніторингу dm 

у tj-й місяць 2025 р. у розрізі тональності контексту
№ сегмент 05.2025 06.2025 07.2025 08.2025 09.2025 10.2025 11.2025 12.2025

2 ЗМІ (l = 1)

( )2
1 1, ,jp z t d 48 470 376 396 590 524 465 –

( )2
1 1, ,jh z t d 417 326 343 399 609 601 435 –

( )2
1 1, ,jn z t d 62 83 86 57 80 133 49 –

( )2
1 2, ,jp z t d – 470 376 396 590 524 623 106

( )2
1 2, ,jh z t d – 326 343 399 609 601 535 66

( )2
1 2, ,jn z t d – 83 86 57 80 133 65 13

4
Соціальні 

мережі 
(l = 2)

( )4
2 2, ,jp z t d – 7 2 7 8 12 13 0

( )4
2 2, ,jh z t d – 10 16 25 24 34 20 9

( )4
2 2, ,jn z t d – 6 3 3 0 2 7 1

Джерело: складено автором на основі звітів динаміки системи InfoStream

Рис. 2. Місячні тренди відношення у 2025 р. соціуму до ШІ 
на основі моніторингу Інтернету 05.12.25 р.

Джерело: за результатами розрахунків автора
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обсяги новинних потоків з різних сегменті для 
однакових запитів можуть суттєво різнитися. 
Тому для порівняння було використано два 
способи розрахунку інтегральних місячних 
індексів ставлення соціуму до ШІ – на основі 
сумарних обсягів консолідованих у розрізі 
тональності місячних потоків документів 
з різних сегментів Інтернету та з використан-
ням відомої F – міри [23]. У першому способі 
місячні інтегральні індекси ( ) ( ),1 ,1

. .,i i
інт j інт jA t S t  

для усіх i
j AIt T∈  розраховувалися за форму-

лами (2) і (3), тільки обсягами потоків у них 
були суми місячних кількостей документів 
відповідних тональностей із вибірок запиту 
з 2-х сегментів Інтернету. У другому способі 
величини місячних інтегральних індексів 

( ) ( ),2 ,2
інт. інт.,i i

j jA t S t  для запиту уже обчислювали 
на основі раніше отриманих місячних індексів 
для сегментів Інтернету, що уможливило вра-
хувати динамічні ваги оцінок з двох сегментів 
Інтернету. Формули для отримання інтеграль-
них місячних індексів ставлення українського 
соціуму до ШІ на основі F – міри такі:

( ) ( ) ( ) [ ]

( ) ( ) ( ) [ ]

1

,2
.

1

,2
.

1
0;1 ;

1
1;1

i i
j ji

інт j i i
ЗМІ j Форуми j

i i
j ji

інт j i i
ЗМІ j Форуми j

A t
A t A t

S t
S t S t

−

−

 α −α
= + ∈ 
  

 α −α
= + ∈ − 
  

де ( ) ( ),i i
ЗМІ j Форуми jA t A t  та ( ) ( ),i i

ЗМІ j Форуми jS t S t  
є раніше обчисленими місячними індек-
сами оцінки ставлення соціуму до ШІ 
згідно і-го запиту для періоду tj відповідно 
у сегментах ЗМІ та соціальних мереж Інтер-
нет-простору. Вагові коефіцієнти [ ]0;1i

jα ∈  
окреслюють вплив сегменту ЗМІ Інтернету 
на формування інтегральних індексів для 
tj-го місяці за i-м запитом і рівні

( )
( ) ( )

i
ЗМІ ji

j i i
ЗМІ j Форуми j

O t

O t O t
α =

+
, 

1 i
ji

j i
j

−α
β =

α
,

де	через ( ) ( )ЗМІ Форуми,i i
j jO t O t  позначено загаль- 

ні обсяги документів для tj-го місяця 
у вибірках i-го запиту у відповідному сег-
менті Інтернету, а коефіцієнт [ )0;i

jβ ∈ +∞  
оцінює перевагу внеску ЗМІ у форму-
вання ставлення суспільства до проблеми 
ШІ. Зокрема, при 0 1i

j< β <  переважаю-
чий вплив на відношення соціуму до ШІ 
у j-й місяць згідно i-го запиту мають ЗМІ, 
а при 1i

jβ >  – соціальні мережі. Однаковий 
вплив цих сегментів Інтернет-простору на 

формування сприйняття населенням Укра-
їни технологій ШІ досягається при 1i

jβ = .
Фактично співвідношення (4), (5) є адапта-

цією відомої у теорії інформаційного пошуку 
Fβ-міри, яка використовується для оціню-
вання якості релевантних запитам вибірок 
[23, 27]. Формули (4) подають інтегральні 
місячні індекси відношення соціуму до ШІ 
як зважене гармонійне середнє відповідних 
місячних індексів сегментів ЗМІ та соцмереж 
Інтернет-простору. 

Динаміка оцінок ставлення українського 
суспільства у розрізі місяців і запитів на 
основі агрегації місячних індексів з двох базо-
вих сегментів Інтернет-простору відображена 
у табл.  4 для декількох точкових моніторингів. 
Значення інтегральних місячних індексів наве-
дено з точністю до стотисячних, а відхилення 
індексів – до десятих відсотка. У останніх 2-х 
стовпцях табл. 4 зазначено відхилення у відсо-
тках відповідних інтегральних індексів згідно 
формул

( ) ( )
( )

,1 ,2
. .,1

,1
.

100;
i i
інт j інт ji

j i
інт j

A t A t

A t

−
δ = ×

( ) ( )
( )

,1 ,2
. .,2

,1
.

100
i i
інт j інт ji

j i
інт j

S t S t

S t

−
δ = ×

Для кожного запиту у рядку «Середнє» усе-
реднено для інтервалу моніторингу значення 
індексів та відхилень. Числа у клітинках цих 
рядків із зірочкою є середніми без аномаль-
них членів відповідного часового ряду. Зага-
лом інтегральні місячні індекси актуальності 
проблеми ШІ для соціуму, обчислені двома 
способами, засвідчують стабільно дуже висо-
кий рівень зацікавленості ШІ в українському 
суспільстві. Практично для індексів актуаль-
ності не спостерігається переваги застосу-
вання F – міри, так як усереднені відхилення 
їхніх значень по запитах належать інтервалу 
[0%;1.1%]. Натомість усереднені для запитів 
відхилення величин інтегральних місячних 
індексів несприйняття ШІ соціумом, обчислені 
з використанням F – міри, від розрахованих на 
основі сумарних обсягів новинних потоків уже 
суттєві і знаходяться у межах [7.2%;30.0%].

Також відзначимо стабільно нижчі значення 
індексів ( ),2

.
i
інт jS t  від ( ),1

.
i
інт jS t  на часовому про-

міжку моніторингу Інтернету для усіх запитів, 
що засвідчує вищий рівень несприйняття ШІ. 
Загалом рівень несприйняття соціумом Укра-
їни технологій ШІ у 2025 р. можна окреслити 
як помірно-нейтральний, оскільки негативні 
інтегральні місячні індекси фактично наразі 

(4)
(6)

(5)
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відсутні. Оскільки для усіх запитів, окрім 
запиту №2, величина коефіцієнта ( )0;1i

jβ ∈ , то 
наразі маємо домінуючий вплив ЗМІ на фор-
мування відношення українського соціуму 
до ШІ. На ставлення соціуму до ШІ у еконо-
міці і освіті уже вирішальний внесок у 2025р. 
робили соціальні мережі, так як для запиту 
№2 2 1jβ >  для усіх 2

j AIt T∈ .
Висновки. На сьогодні українське суспіль-

ство демонструє високий рівень зацікавленості 
проблематикою ШІ, стабільно-високу актуаль-
ність якого для соціуму засвідчив проведений 
аналіз новинних потоків інформації у 2-х осно-
вних сегментах сучасного Інтернет-простору. 
Водночас індекси несприйняття соціумом ШІ 
у 2025 р. дещо хаотичні, що сигналізує про від-
сутність наразі усталеного консенсусу у сус-
пільстві щодо негативів застосування ШІ. Зага-
лом теперішній стан несприйняття ШІ в Україні 
можна окреслити як помірно-критичний. При 
цьому соціальні мережі відображають більший 
рівень недовіри до ШІ, аніж ЗМІ.

Використана для моніторингу Інтернету 
система контент-аналізу InfoStream [24] зорі-
єнтована головно на пострадянський інфор-
маційний простір. Для сегменту соціальних 
мереж характерно домінування російськомов-
них джерел та Telegram і YouTube, натомість 
у сегменті ЗМІ стабільно спостерігається 
перевага або паритет україно- і російсько-
мовних джерел. Показовим є домінування 
у новинних потоках Інтернету з тематики ШІ 
документів з малим цифровим наповненням, 
що засвідчує головно якісний характер обго-
ворення ШІ соціумом. 

Застосування Fβ-міри [23] для побудови інте-
гральних індексів ставлення соціуму до ШІ 
можна вважати продуктивним, так як вдалося 
точніше оцінити впливи індексів актуальності 
та несприйняття на значення інтегральних оці-
нок відношення суспільства України до ШІ. 
Водночас для дуже близьких до – 0.0 значень 
місячного індексу несприйняття зауважено 
деяку її нестабільність (див. табл. 4).

Таблиця 4
Інтегральні місячні індекси відношення соціуму України до ШІ у 2025 р.

Моніторинг Інтернету
Інтегральні місячні індекси Відхилення 

індексів, %на основі агрегації 
обсягів потоків на основі F-міри

дата запит місяць актуаль-
ність

несприй-
няття

актуаль-
ність

несприй-
няття

вплив 
сегментів

актуаль-
ність

несприй-
няття

md i jt ( ),1
.

i
інт jA t ( ),1

.
i
інт jS t ( ),2

.
i
інт jA t ( ),2

.
i
інт jS t i

jβ
,1i
jδ

,2i
jδ

24.11.25

№1

2025.05 0,96923 0,35400 0,96917 0,31917 0,21362 0 9,8
2025.06 0,96152 0,36139 0,96138 0,33250 0,18312 0 8

… … … … … … … …
2025.11 0,96351 0,35907 0,96332 0,31842 0,26201 0 11,3
Середнє 0,96432 0,33614 0,96419 0,31009 0,19744 0 7,6

№2

2025.05 0,87353 0,13944 0,81041 -0,88187 3,16945 7,2 732,4
2025.06 0,96852 0,30138 0,96710 0,22291 3,01138 0,1 26

… … … … … … … …
2025.11 0,98255 0,27286 0,98227 0,20599 4,37513 0 24,5
Середнє 0,95905 0,25645 0,94912 0,2139* 3,37463 1,1 22,3*

29.12.25

№5

2025.06 0,94693 0,31071 0,94681 0,28564 0,15802 0 8,1
… … … … … … … …

2025.12 0,94994 0,31429 0,94952 0,27485 0,23839 0 12,5
Середнє 0,95605 0,31146 0,95586 0,28865 0,17693 0 7,2

№6, 
№7

2025.06 0,70557 0,42718 0,70135 -3,06225 0,22054 0,6 816,8
2025.07 0,90444 0,4 0,90370 0,27623 0,14020 0,1 30,9
2025.08 0,92731 0,42424 0,92694 0,35206 0,16510 0 17
2025.09 0,91498 0,42882 0,91483 0,36981 0,10735 0 13,8
2025.10 0,91722 0,40742 0,91665 0,21645 0,17644 0,1 46,9
2025.11 0,98583 0,47160 0,98583 0,31609 0,29160 0 33
2025.12 0,94142 0,42862 0,94069 0,27070 0,29131 0,1 36,8
Середнє 0,89954 0,42684 0,89857 0,3002* 0,19893 0,13 29,7*

Джерело: за результатами розрахунків автора
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EMPIRICAL ASSESSMENT OF SOCIETAL ATTITUDES TOWARD 
ARTIFICIAL INTELLIGENCE THROUGH THE PRIZM 

OF THE INTERNET SPACE
The article examines the state of societal perception of artificial intelligence (AI) in Ukraine as an important 

factor in shaping the environment for its implementation in the economy and education. Considering the Internet as 
an adequate projection of Ukraine’s information field, it is possible – based on the aggregation of individual assess-
ments of AI obtained from the Internet space – to track temporal trends in societal attitudes toward AI technologies 
and to take them into account when adjusting the strategy for AI development in Ukraine. The aim of the study was 
to quantitatively measure, over time, the attitude of Ukrainian society toward AI and to identify current trends in 
this attitude through the lens of the Internet space. The study employed Internet monitoring as a basic method for 
obtaining news streams of documents from open Internet sources containing assessments of individuals’ attitudes 
toward AI; content analysis to evaluate the sentiment of the sampled documents; the InfoStream system’s query 
language to formalize monitoring requests; competitive intelligence methods to substantiate indices for assessing 
societal attitudes toward AI; as well as methods of analysis and synthesis. Results. A model of monthly indices was 
substantiated for the quantitative measurement of levels of AI relevance and AI rejection by society based on news 
document streams from the Internet. Monthly indices of two dimensions of Ukrainian society’s attitude toward AI 
in 2025 were dynamically assessed and their trends were identified. The feasibility of applying the F-measure to 
construct integral indices of societal attitudes toward the issue of artificial intelligence was tested. Overall, it can be 
confidently stated that there is a consistently high level of interest in AI technologies within Ukrainian society and 
a moderately neutral nature of AI rejection in Ukraine. The Internet media segment currently plays a dominant role 
in shaping societal attitudes toward AI. The Russian language and Russian information sources continue to exert a 
significant influence within the Internet social media segment. A comparative analysis of the constructed variants of 
integral monthly indices for assessing societal attitudes toward AI demonstrated the advantages of the F-measure.

Keywords: artificial intelligence, society, competitive intelligence, Internet monitoring, content analysis, 
consolidation, index, F-measure, InfoStream.
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